

DOI: 10.18572/2072-4438-2021-2-3-6

# Производственный травматизм и безопасность труда в учреждениях уголовно-исполнительной системы Российской Федерации при соблюдении режимных требований

**Фирсова Ирина Алексеевна,**  
начальник отдела по исследованию проблем  
трудовой занятости осужденных и экономических проблем  
функционирования уголовно-исполнительной системы  
центра изучения проблем управления и организации исполнения  
наказаний в уголовно-исполнительной системе Научно-исследовательского института  
Федеральной службы исполнения наказаний (ФКУ НИИ ФСИН России)

e-mail: irinkatar85@mail.ru

**Кочкина Оксана Владимировна,**  
научный сотрудник отдела психологического обеспечения  
профессиональной деятельности сотрудников уголовно-исполнительной системы центра  
исследования проблем исполнения уголовных наказаний и психологического обеспечения  
профессиональной деятельности сотрудников уголовно-исполнительной системы  
Научно-исследовательского института  
Федеральной службы исполнения наказаний (ФКУ НИИ ФСИН России),  
кандидат юридических наук

e-mail: oks2790@list.ru

**Прудников Вячеслав Васильевич,**  
заместитель начальника кафедры бухгалтерского учета, анализа,  
финансов и налогообложения Академии ФСИН России,  
кандидат экономических наук, доцент

e-mail: pslava73@yandex.ru

Проблема производственного травматизма и безопасности труда в исправительных учреждениях является актуальной для уголовно-исполнительной системы Российской Федерации ввиду увеличения затрат на медицинское лечение и длительной нетрудоспособности лиц, получивших травмы. В статье показана роль охраны труда и профилактики производственного травматизма при соблюдении режимных требований; анализируются причины появления несчастных случаев на производстве; раскрыт комплекс мероприятий технического и организационного характера, направленный на создание безопасных условий труда для работающих в исправительных учреждениях.

**Ключевые слова:** охрана труда, производственный травматизм, профессиональное заболевание, безопасность труда, несчастный случай, условия труда.

## Industrial Injuries and Occupational Safety in Institutions of the Penal System of the Russian Federation with the Observance of Restricted Access Requirements

**Firsova Irina A.**  
Head of the Department of Research of Convict Employment and Economic Issues of Penal System Functioning of the Center for Study of Issues of Management and Organization of Punishment Execution in the Penal System of the Research Institute of the Federal Penitentiary Service of Russia

**Kochkina Oksana V.**  
Research Scientist of the Department of Psychological Support of Professional Activities of Penal System Employees of the Center for Research of Criminal Punishment Execution and Psychological Support Issues of Professional Activities of Penal System Employees of the Research Institute of the Federal Penitentiary Service of Russia  
PhD (Law)

**Prudnikov Vyacheslav V.**  
Deputy Head of the Department of Accounting, Analysis, Finance and Taxation of the Academy of the FPS of Russia  
PhD (Economics), Associate Professor

The problem of occupational injuries and occupational safety in correctional institutions is relevant for the criminal executive system of the Russian Federation due to the increase in the cost of medical treatment and long-term disability of persons who have received injuries. The article shows the role of labor protection and prevention of industrial injuries in compliance with regime requirements;

analyzes the causes of accidents at work; reveals a set of technical and organizational measures aimed at creating safe working conditions for workers in correctional institutions.

**Keywords:** occupational safety, occupational injuries, occupational diseases, occupational safety, accidents, working conditions.